

人保部就社保费申报缴纳草案征求意见

国家拟强制企业缴5项保险

《社会保险费申报缴纳管理规定(草案)》15日在中国政府法制信息网公布，并公开征求社会各界意见。根据草案，今后“五险”有望统一征收。以个人身份参加社会保险的，也有望在网上办理缴费申报。用人单位未按时足额缴纳社保将面临多项强制措施。

变化一 征收险种拟扩大到全部五项

草案称，在征收险种上，将原办法规定的养老、医疗和失业三项保险，扩大为全部五项社会

保险。在参保主体上，不仅包括了原办法规定的用人单位及其职工，还将以个人身份参加职工基本养老保险、职工基本医疗保险制度以及城乡居民养老、医疗保险制度的个人纳入本规定。

变化二 个人参保者可委托银行代扣

草案对于以个人身份参保的情况也做了明确规定。以个人身份参加社会保险，应当办理缴费申报，并可以通过网上申报。其可在当地社保经办机构规定的期限内及时办理缴费，也可以委托银行或者金融机构代扣。

在社会保险费缴纳方

面，草案完善了缴费方式，删去原办法规定的以支票或者现金形式缴纳社会保险费的方式，修改为到用人单位开户银行或者其他金融机构缴纳，或者与社保经办机构约定的其他方式缴纳；完善了基金管理，将原办法中有关社会保险费应当进入在国有商业银行开

设的社会保险基金收入户、基金应当存入财政部门在国有商业银行开设的社会保障基金财政专户的内容，分别修改为社会保险费应当进入按照规定开设的社会保险基金收入户，基金存入依法开设的社会保险基金财政专户，不再强调国有商业银行的限制性规定。

变化三 企业未按时缴社保费拟强制征缴

对用人单位未按时足额缴纳社保费的情况，草案规定了多项强制征缴措施。用人单位如果欠缴社保费，社保经办机构10日内对其发出限期补缴催告书。

若用人单位仍逾期不缴，社保经办机构可依法查询其存款账户，报所属社保行政部门通知开户银行或

其他金融机构划拨社保费，并将划拨决定书送达用人单位。

如果用人单位账户余额少于应当缴纳的社保费，社保经办机构将要求其以抵押、质押的方式提供担保，签订最长不超过6个月的延期缴费协议以及担保财产抵缴社保费的

处置方式。用人单位未足额缴纳社保费且未提供担保，或者担保期满仍未能清偿社保费的，社保经办机构将申请人民法院扣押、查封、拍卖其财产，以拍卖所得抵缴社保费。逾期不缴或者补足的，还将处欠缴数额1倍以上3倍以下的罚款。

变化四 社保费申报时间变灵活

在社会保险费申报方面，草案修改了申报时限，将原办法规定的用人单位

在每月5日前申报的时限，修改为按月在规定期限内到办理社会保险登记

的社会保险经办机构办理缴费申报。据新华社、中新社、《京华时报》等

国内成品油涨价声再起

业内人士称
本月下旬可能上调

本报讯 国际原油价格自10月初以来震荡上行，已逼近100美元/桶。布伦特、迪拜、辛塔三地原油加权均价连续移动变化率目前也已超过3%。业内人士预计，该平均变化率11月下旬将达到4%，届时成品油价上调窗口将开启，调整幅度估计在200—300元/吨之间。

过去一个月以来，国际原油价格呈震荡上行走势。截至14日，国际原油价格从10月12日的85美元/桶涨至98.98美元/桶，涨幅达16.45%。市场人士预计，原油价格很可能会上扬，突破100美元/桶价位。

“若达到涨价条件，按照惯例，发改委一般会在窗口开启的一两周之后上调成品油价格。”安迅思息旺能源分析师廖凯顺对记者表示。由此推算，真正上调成品油价格的时间应该在12月上旬。

他同时判断，根据以往经验，若变化率在4%—5%，则上调幅度一般在每吨200元至300元之间。

(据《中国证券报》)



临沂向困难群体灵活就业人员发放社保补贴。
(资料片)

ZENITH
真力时，源自1865年的开拓精神



EL PRIMERO，来自真力时
高振频自动计时码表的发明者



EL PRIMERO
CHRONOMASTER OPEN 旗舰开心

济南聚时表行恒隆广场店 0531-67967800

查询 (8621) 61332688 WWW.ZENITH-WATCHES.COM